
④半日間・1日間のインターンシップ参加状況

すべてのインターンシップの参加回数のうち、半日間又は1日間のインターンシップの参加回数が占める割合は、

全体の約8割であった。この割合は、2021年度調査とほぼ同様となっている。

全体

大学院2年生

大学４年生

79.7

83.0

83.5

20.3

17.0

16.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2020年度調査・全体

(集計対象者件数：4,787)

(インターンシップの参加回数累計：25,213)

2021年度調査・全体

(集計対象者件数：3,988)

(インターンシップの参加回数累計：27,569)

今年度調査・全体

(集計対象者件数：3,355)

(インターンシップの参加回数累計：30,423)

半日間・1日間 2日間以上

81.1

83.8

84.3

18.9

16.2

15.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2020年度調査・大学4年生

(集計対象者件数：3,682)

(インターンシップの参加回数累計：19,882)

2021年度調査・大学4年生

(集計対象者件数：2,949)

(インターンシップの参加回数累計：20,856)

今年度調査・大学4年生

(集計対象者件数：2,469)

(インターンシップの参加回数累計：23,167)

半日間・1日間 2日間以上

66.7

75.4

76.0

33.3

24.6

24.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2020年度調査・大学院2年生

(集計対象者件数：1,112)

(インターンシップの参加回数累計：4,737)

今年度調査・大学院2年生

(集計対象者件数：1,037)

(インターンシップの参加回数累計：5,880)

今年度調査・大学院2年生

(集計対象者件数：923)

(インターンシップの参加回数累計：6,342)

半日間・1日間 2日間以上
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⑤参加したインターンシップの就業体験等との関係

参加したインターンシップのなかで、就業体験等※1を伴っていたかどうかを集計すると 、「半日間・1日間のインター

ンシップ」に関して、就業体験を伴うものだった割合は約4割であり、「2日間以上のインターンシップ」に関しては、約6

割となっている。

「就業体験等を伴うものだった」の回答割合を2021度調査と比較すると、「半日間・1日間のインターンシップ」では高

くなっている。一方、「2日間以上のインターンシップ」ではやや低くなっている。

半日間・1日間のインターンシップ 2日間以上のインターンシップ

41.9

30.1

35.6

58.1

69.9

64.4

0% 50% 100%

2020年度調査・全体

(集計対象者件数：4,141)

(インターンシップの参加回数累

計：20,104)

2021年度調査・全体

(集計対象者件数：5,588)

(インターンシップの参加回数累

計：22,881)

今年度調査・全体

(集計対象者件数：4,774)

(インターンシップの参加回数累

計：25,400)

就業体験等を伴うものだった
就業体験等を伴うものではなかった

73.8

59.6

56.5

26.2

40.4

43.5

0% 50% 100%

2020年度調査・全体

(集計対象者件数：2,713)

(インターンシップの参加回数累

計：5,109)

2021年度調査・全体

(集計対象者件数：3,092)

(インターンシップの参加回数累

計：4,688)

今年度調査・全体

(集計対象者件数：2,872)

(インターンシップの参加回数累

計：5,023)

就業体験等を伴うものだった
就業体験等を伴うものではなかった

42.6

30.6

36.2

57.4

69.4

63.8

0% 50% 100%

2020年度調査・大学4年生

(集計対象者件数：3,233)

(インターンシップの参加回数累

計：16,121)

2021年度調査・大学4年生

(集計対象者件数：4,166)

(インターンシップの参加回数累

計：17,473)

今年度調査・大学4年生

(集計対象者件数：3,554)

(インターンシップの参加回数累

計：19,524)

就業体験等を伴うものだった
就業体験等を伴うものではなかった

72.8

59.3

56.6

27.2

40.7

43.4

0% 50% 100%

2020年度調査・大学4年生

(集計対象者件数：2,017)

(インターンシップの参加回数累

計：3,761)

2021年度調査・大学4年生

(集計対象者件数：2,194)

(インターンシップの参加回数累

計：3,383)

今年度調査・大学4年生

(集計対象者件数：2,034)

(インターンシップの参加回数累

計：3,643)

就業体験等を伴うものだった
就業体験等を伴うものではなかった

全体

大学院2年生

大学４年生

33.5

23.9

28.9

66.5

76.1

71.1

0% 50% 100%

2020年度調査・大学院2年生

(集計対象者件数：853)

(インターンシップの参加回数累

計：2,419)

2021年度調査・大学院2年生

(集計対象者件数：1,361)

(インターンシップの参加回数累

計：4,431)

今年度調査・大学院2年生

(集計対象者件数：1,206)

(インターンシップの参加回数累

計：4,821)

就業体験等を伴うものだった
就業体験等を伴うものではなかった

79.4

61.5

55.5

20.6

38.5

44.5

0% 50% 100%

2020年度調査・大学院2年生

(集計対象者件数：791)

(インターンシップの参加回数累

計：1,578)

2021年度調査・大学院2年生

(集計対象者件数：1,059)

(インターンシップの参加回数累

計：1,449)

今年度調査・大学院2年生

(集計対象者件数：998)

(インターンシップの参加回数累

計：1,522)

就業体験等を伴うものだった
就業体験等を伴うものではなかった
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※就業体験とは、企業の業務内容の説明や職場見学のみのものは含まない旨、回答者に案内した上で調査を行った。



⑤参加したインターンシップの就業体験等との関係

参加したインターンシップのなかで、就業体験等※1を伴っていたかどうかについて、「半日間のインターンシップ」と

「1日間のインターンシップ」で集計したものが下記である。

「半日間のインターンシップ」に関して、就業体験を伴うものだった割合は約3割であり、「1日間のインターンシップ」

に関しては、約4割となっている。

32.9

39.6

67.1

60.4

0% 50% 100%

今年度調査・全体・半日

(集計対象者件数：2,401)

(インターンシップの参加回数累計：15,153)

今年度調査・全体・1日

(集計対象者件数：2,373)

(インターンシップの参加回数累計：10,247)

就業体験等を伴うものだった 就業体験等を伴うものではなかった

33.4

40.5

66.6

59.5

0% 50% 100%

今年度調査・大学4年生・半日

(集計対象者件数：1,804)

(インターンシップの参加回数累計：

11,740)

今年度調査・大学4年生・1日

(集計対象者件数：1,750)

(インターンシップの参加回数累計：7,784)

就業体験等を伴うものだった 就業体験等を伴うものではなかった

大学院2年生

大学４年生

26.7

31.5

73.3

68.5

0% 50% 100%

今年度調査・大学院2年生・半日

(集計対象者件数：564)

(インターンシップの参加回数累計：2,638)

今年度調査・大学院2年生・1日

(集計対象者件数：641)

(インターンシップの参加回数累計：2,182)

就業体験等を伴うものだった 就業体験等を伴うものではなかった
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※就業体験とは、企業の業務内容の説明や職場見学のみのものは含まない旨、回答者に案内した上で調査を行った。

全体



⑥就業体験を伴ったインターンシップが有給であったかどうか

就業体験を伴ったインターンシップのなかで、有給であったものを集計すると、「半日間・1日間のインターンシップ」

に関して、有給のものだった割合は1％であり、「2日間以上のインターンシップ」に関しては、12％となっている。

大学院2年生に関しては、 「2日間以上のインターンシップ」の場合、有給であった割合は約2割となった。

半日間・1日間のインターンシップ 2日間以上のインターンシップ

1.0
99.0

0% 50% 100%

今年度調査・全体

(集計対象者件数：4,774)

(就業体験を伴うインターンシップ

の参加回数累計：9,046)

有給のものだった 有給のものではなかった

全体

大学院2年生

大学４年生
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1.0

99.0

0% 50% 100%

今年度調査・大学4年生

(集計対象者件数：3,554)

(就業体験を伴うインターンシップ

の参加回数累計：7,074)

有給のものだった 有給のものではなかった

0.7
99.3

0% 50% 100%

今年度調査・大学院2年生

(集計対象者件数：1,206)

(就業体験を伴うインターンシップ

の参加回数累計：1,391)

有給のものだった 有給のものではなかった

12.0 88.0

0% 50% 100%

今年度調査・全体

(集計対象者件数：2,872)

(就業体験を伴うインターンシップ

の参加回数累計：2,838)

有給のものだった 有給のものではなかった

10.5 89.5

0% 50% 100%

今年度調査・大学4年生

(集計対象者件数：2,034)

(就業体験を伴うインターンシップ

の参加回数累計：2,064)

有給のものだった 有給のものではなかった

22.0 78.0

0% 50% 100%

今年度調査・大学院2年生

(集計対象者件数：998)

(就業体験を伴うインターンシップ

の参加回数累計：845)

有給のものだった 有給のものではなかった

※有給のものとは、企業の業務内容の説明や職場見学のみのものは含まない旨、回答者に案内した上で調査を行った。その上で、就業体
験を伴ったインターシップのうち、有給のものが何件あったかで割合を算出している。



7.3

17.2

92.7

82.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2021年度調査・全体

(集計対象者件数：3,988)

(インターンシップの参加回数累計：27,569)

今年度調査・全体

(集計対象者件数：3,355)

(インターンシップの参加回数累計：30,423)

学業への影響があった 学業への影響はなかった

全体

大学院2年生

大学４年生

⑦参加したインターンシップの学業（授業）への影響

6.9

16.4

93.1

83.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2021年度調査・大学4年生

(集計対象者件数：2,949)

(インターンシップの参加回数累計：20,856)

今年度調査・大学4年生

(集計対象者件数：2,469)

(インターンシップの参加回数累計：23,167)

学業への影響があった 学業への影響はなかった

11.2

24.8

88.8

75.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2021年度調査・大学院2年生

(集計対象者件数：1,037)

(インターンシップの参加回数累計：5,880)

今年度調査・大学院2年生

(集計対象者件数：923)

(インターンシップの参加回数累計：6,342)

学業への影響があった 学業への影響はなかった

参加したインターンシップのなかで、学業への影響※1があったかどうかを集計すると、約2割が「学業への影響が

あった」とした。

2021年度調査と比較すると、「学業への影響があった」とする回答割合が増加した。

※1：「学業への影響」とは、授業の欠席を伴ったものなど、具体的に影響があったものについて考えていただくよう、回答者に案内し
た上で調査を行った。
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⑧インターンシップにおける実質的な選考・採用実施の有無

参加したインターンシップのなかで、採用のための実質的な選考を行う活動※1を含んでいたかどうかを集計すると

約5割が実質的な選考を行う活動を含むものであった。

2021年度調査と比較すると、採用のための実質的な選考を行う活動を含んでいたとする回答割合が増加した。

全体

大学院2年生

大学４年生

32.4

32.0

46.4

67.6

68.0

53.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2020年度調査・全体

(集計対象者件数：4,787)

(インターンシップの参加回数累計：25,213)

2021年度調査・全体

(集計対象者件数：3,988)

(インターンシップの参加回数累計：27,569)

今年度調査・全体

(集計対象者件数：3,355)

(インターンシップの参加回数累計：30,423)

採用のための実質的な選考を行う活動を含んでいた

採用のための実質的な選考を行う活動を含んでいなかった（又は含んでいるかわからなかった）

32.3

31.8

46.5

67.7

68.2

53.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2020年度調査・大学4年生

(集計対象者件数：3,682)

(インターンシップの参加回数累計：19,882)

2021年度調査・大学4年生

(集計対象者件数：2,949)

(インターンシップの参加回数累計：20,856)

今年度調査・大学4年生

(集計対象者件数：2,469)

(インターンシップの参加回数累計：23,167)

採用のための実質的な選考を行う活動を含んでいた

採用のための実質的な選考を行う活動を含んでいなかった（又は含んでいるかわからなかった）

33.9

33.2

45.5

66.1

66.8

54.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2020年度調査・大学院2年生

(集計対象者件数：1,112)

(インターンシップの参加回数累計：4,737)

2021年度調査・大学院2年生

(集計対象者件数：1,037)

(インターンシップの参加回数累計：5,880)

今年度調査・大学院2年生

(集計対象者件数：923)

(インターンシップの参加回数累計：6,342)

採用のための実質的な選考を行う活動を含んでいた

採用のための実質的な選考を行う活動を含んでいなかった（又は含んでいるかわからなかった）

※1：「採用のための実質的な選考を行う活動」とは、インターンシップの参加が採用面接等を受けるための必須条件になっていたり、
インターンシップの結果が内々定の獲得に影響したりすることとして考えていただくよう、回答者に案内した上で調査を行った。また、
終了後にインターンシップ参加者だけの説明会や採用面接に呼ばれた、試験の案内があったという場合等も含んでいただくようにした。
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56.8

24.2

38.6

6.5

54.1

37.0 41.9

13.6

0.2

16.2

54.4 

21.8 

38.0 

4.6 

58.0 

39.4 
44.9 

18.2 

0.9 
11.7 

0%

20%

40%

60%

80%

2021年度調査・大学院2年生(n=1,037) 今年度調査・大学院2年生(n=923)

56.9

30.5

38.1

6.8

50.6

25.7

37.7

11.7
0.4

15.5

56.1 

29.2 
34.0 

7.6 

54.3 

31.6 
42.6 

13.6 
0.7 

14.0 

0%

20%

40%

60%

80%

2021年度調査・全体(n=3,988) 今年度調査・全体(n=3,355)

56.9

31.3

38.0

6.9

50.1

24.2

37.2

11.4

0.5

15.4

56.3 

30.2 33.4 

8.0 

53.8 

30.5 
42.3 

13.0 

0.7 

14.4 

0%

20%

40%

60%

80%

2021年度調査・大学4年生(n=2,949) 今年度調査・大学4年生(n=2,469)

インターン
シップ参加者
を対象とし
た採用説明
会、セミナー
に参加した
（2022年２
月以前に開
催されたも
の）

インターン
シップ参加者
を対象とし
た採用説明
会、セミナー
に参加した
（2022年3
月以降に開
催されたも
の）

インターン
シップ参加者
を対象とし
た採用試験、
面接等を受
けた（202２
年5月以前に
実施された
もの）

インターン
シップ参加者
を対象とし
た採用試験、
面接等を受
けた（2022
年6月以降に
実施された
もの）

インターン
シップ参加者
を対象とし
た早期選考
の案内

人事・リク
ルーターから
の接触

エントリーの
案内

内々定（イン
ターンシップ
からの採用
直結であり、
2022年5
月以前に受
けたもの）

その他 インターン
シップ参加者
を対象とし
た採用に関
わるものは
何も受けて
いない

インターンシップ参加後に、インターンシップ参加者を対象とした採用説明会・採用面接等のアプローチを受けたか

どうかを集計すると、「採用説明会・セミナーに参加した（2022年2月以前に開催されたもの）」が約6割、「インターン

シップ参加者を対象とした早期選考の案内」が約5割、「エントリーの案内」が約4割となった。

2021年度調査と比較すると、「インターンシップ参加者を対象とした早期選考の案内」「エントリーの案内」「人事・リク

ルーターからの接触」が高くなっている。

⑨インターンシップ参加後に、インターンシップ参加者を対象としたアプローチを受けたか

インターン
シップ参加者
を対象とし
た採用説明
会、セミナー
に参加した
（2022年２
月以前に開
催されたも
の）

インターン
シップ参加者
を対象とし
た採用説明
会、セミナー
に参加した
（2022年3
月以降に開
催されたも
の）

インターン
シップ参加者
を対象とし
た採用試験、
面接等を受
けた（202２
年5月以前に
実施された
もの）

インターン
シップ参加者
を対象とし
た採用試験、
面接等を受
けた（2022
年6月以降に
実施された
もの）

インターン
シップ参加者
を対象とし
た早期選考
の案内

人事・リク
ルーターから
の接触

エントリーの
案内

内々定（イン
ターンシップ
からの採用
直結であり、
2022年5
月以前に受
けたもの）

その他 インターン
シップ参加者
を対象とし
た採用に関
わるものは
何も受けて
いない

インターン
シップ参加者
を対象とし
た採用説明
会、セミナー
に参加した
（2022年２
月以前に開
催されたも
の）

インターン
シップ参加者
を対象とし
た採用説明
会、セミナー
に参加した
（2022年3
月以降に開
催されたも
の）

インターン
シップ参加者
を対象とし
た採用試験、
面接等を受
けた（202２
年5月以前に
実施された
もの）

インターン
シップ参加者
を対象とし
た採用試験、
面接等を受
けた（2022
年6月以降に
実施された
もの）

インターン
シップ参加者
を対象とし
た早期選考
の案内

人事・リク
ルーターから
の接触

エントリーの
案内

内々定（イン
ターンシップ
からの採用
直結であり、
2022年5
月以前に受
けたもの）

その他 インターン
シップ参加者
を対象とし
た採用に関
わるものは
何も受けて
いない

全体

大学院2年生

大学４年生
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75.2

76.4

22.7

3.5

17.9

10.4

32.8

1.9

1.6

73.0 

76.8

21.3

2.7

19.7

10.6

40.2

1.6

2.0

75.7 

79.9 

21.8 

3.5 

22.5 

9.8 

43.8 

2.4 

1.8 

0% 20% 40% 60% 80%

2020年度調査・全体(n=4,787)

2021年度調査・全体(n=3,988)

今年度調査・全体(n=3,355)

全体

75.1

75.5

22.7

3.2

17.4

10.5

32.5

1.6

1.6

72.6

76.3

21.3

2.2

19.4

10.8

39.7

1.4

1.9

75.6

78.8

21.8

3.2

22.1

10.1

43.5

2.1

1.8

0% 20% 40% 60% 80%

2020年度調査・大学4年生(n=3,682)

2021年度調査・大学4年生(n=2,949)

今年度調査・大学4年生(n=2,469)

76.1

83.5

23.1

5.9

22.0

9.0

35.0

4.0

2.2

76.2 

81.0

21.8

6.4

22.0

9.0

43.6

3.1

2.3

76.5 

87.7 

22.0 

6.1 

25.4 

7.8 

46.3 

4.6 

2.0 

0% 20% 40% 60% 80%

2020年度調査・大学院2年生(n=1,112)

2021年度調査・大学院2年生(n=1,037)

今年度調査・大学院2年生(n=923)

大学院2年生大学４年生

どのような基準でインターンシップ先を選択したかについて、「就職先として興味・関心を抱いている企業であったか

ら」「業界・業種への理解を深められるプログラムだから」が約8割。また、「採用選考につながるプログラムだから」の回

答割合も約4割と比較的高く、過年度調査と比較して高まっている。

⑩インターンシップ先を選択した理由

業界・業種への理解を深められる
プログラムだから

就職先として興味・関心を
抱いている企業であったから

職業観、就業観を養うことができる
プログラムだから

学業に役立つプログラムだから

学業に支障が出ない（学業との両立が可能
である）時期・プログラムだから

社会人として必要なスキルや能力が
身につくから

採用選考につながる
プログラムだから

給料が出るから
（給料が他と比べても良いから）

その他

業界・業種への理解を
深められる

プログラムだから

就職先として興味・関心を
抱いている企業であったから

職業観、就業観を養うことが
できるプログラムだから

学業に役立つプログラムだから

学業に支障が出ない
（学業との両立が可能である）

時期・プログラムだから

社会人として必要なスキルや
能力が身につくから

採用選考につながる
プログラムだから

給料が出るから
（給料が他と比べても良いから）

その他
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57.7

46.8

36.9

23.7

15.1

12.7

6.0

8.5

38.0

42.2

37.6

23.7

17.2

36.5

39.5

41.0

38.3

25.8

24.8

9.4

11.2

42.8

38.3

34.0

23.1

10.6

2.1

8.2

15.0

24.7

31.2

30.5

20.7

17.8

12.1

8.2

10.3

18.0

10.9

3.7

5.4

7.1

13.3

27.9

32.0

63.9

62.5

7.1

11.2

18.0

35.2

61.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない

そう思う+
どちらかといえばそう思う 計

今年度
調査
(n=
1,423)

2021年
度調査
(n=
3,525)

2020年
度調査
(n=
4,141)

良
い
影
響

業界・業種を
理解することができた

94.2 94.6 95.6 

仕事の内容を具体的に
知ることができた

86.4 80.9 80.9 

会社の雰囲気を
理解することができた

77.9 70.2 80.4 

自分の将来設計（キャリア
プラン）を考えるのに役だった

62.0 58.9 60.5 

日頃の学修への意欲が上がった 40.9 31.9 36.7 

専門分野における知識、
スキルや能力が身についた

37.5 35.6 32.6 

悪
い
影
響

学業に支障が生じた 15.4 11.9 16.5 

部活動・サークル活動に
支障が生じた

19.7 13.7 17.3 

そ
の
他

参加した企業から、その企業の
採用選考に関する詳細な情報を

聞くことができた
80.8 84.9 84.6 

インターンシップ参加者に対しての
企業説明会等（広報活動）

の案内があった
80.6 84.7 88.9 

インターンシップ参加者に対しての
採用試験・面接等（採用選考活動）

の案内があった
71.7 74.6 77.7 

採用選考の際のプロセスが
一部省略されるなど、

採用選考上の優遇が受けられた
46.8 53.0 60.0 

参加した企業から内々定を
受けることにつながった

27.8 33.8 37.1 

（２） インターンシップの効果についての認識

①インターンシップに参加して感じた効果

半日間または1日間のインターンシップ（n=1,423）

全体

インターンシップに参加してどのような効果があったと感じたかについて、参加したインターンシップの日数別に集

計すると※1、「半日または1日間のインターンシップ」では、「業界・業種を理解することができた」について、「そう思う」

「どちらかといえばそう思う」を合わせた回答割合が9割以上、「仕事の内容を具体的に知ることができた」も約9割と高

くなっている。2021年度調査と比較すると、「会社の雰囲気を理解することができた」「日頃の学修への意欲が上がっ

た」等の項目が高くなっている。一方、「採用選考の際のプロセスが一部省略されるなど、採用選考上の優遇が受け

られた」「参加した企業から内々定を受けることにつながった」等の項目は年々減少傾向にある。

※1：今年度調査については、「半日間又は1日間のインターンシップ」についての集計対象者は、参加したインターンシップのうち最長が
「1日間」に該当する者、「2日間以上のインターンシップ」についての集計対象者は、参加したインターンシップのうち最長が「2日間」以
上に該当する者とした上で、「参加したうちの最も長いインターンシップについて」答えてもらうよう設問を設定した。
2020年度・2021年度調査については、「半日間又は1日間のインターンシップ」についての集計対象者は、「インターンシップに1回のみ、
半日間又は1日間参加した」、「インターンシップに複数回参加したうち、半日間又は1日間のインターンシップに参加したことがある」の
どちらかに該当する者である。「2日間以上のインターンシップ」についての集計対象者は、「インターンシップに1回のみ、2日間以上参加
した」、「インターンシップに複数回参加したうち、2日間以上のインターンシップに参加したことがある」のどちらかに該当する者である。
インターンシップに複数回参加して半日間又は1日間のものと2日間以上のもののいずれにも参加したことがある場合は、参加したことがあ
るインターンシップについて「半日間又は1日間であったもの」と「2日間以上であったもの」のそれぞれについて回答いただくように設問
を設定した。
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そう思う+
どちらかといえばそう思う 計

今年度
調査
(n=
1,933)

2021年
度調査
(n=
2,106)

2020年
度調査
(n=
2,713)

良
い
影
響

業界・業種を
理解することができた 96.0 96.4 96.3

仕事の内容を具体的に
知ることができた 91.3 92.4 93.5

会社の雰囲気を
理解することができた 87.4 88.7 93.8

自分の将来設計（キャリア
プラン）を考えるのに役だった 74.5 78.3 80.0

日頃の学修への意欲が上がった 48.7 49.5 53.7

専門分野における知識、
スキルや能力が身についた 49.8 55.3 55.9

悪
い
影
響

学業に支障が生じた 23.4 20.7 21.1

部活動・サークル活動に
支障が生じた 34.1 20.1 22.5

そ
の
他

参加した企業から、その企業の
採用選考に関する詳細な情報を

聞くことができた
77.2 79.7 78.4

インターンシップ参加者に対しての
企業説明会等（広報活動）

の案内があった
75.9 76.2 76.6

インターンシップ参加者に対しての
採用試験・面接等（採用選考活動）

の案内があった
68.6 68.2 69.4

採用選考の際のプロセスが
一部省略されるなど、

採用選考上の優遇が受けられた
56.4 55.2 58.8

参加した企業から内々定を
受けることにつながった 39.9 37.1 37.4

73.1

63.4

57.0

35.7

20.9

19.9

8.9

13.8

40.1

44.4

44.2

36.8

27.6

22.9

27.9

30.4

38.8

27.9

29.9

14.5

20.3

37.1

31.5

24.4

19.6

12.3

2.4

6.5

8.6

18.2

27.8

26.5

22.2

19.2

12.4

8.5

9.9

12.9

10.5

1.6

2.2

3.9

7.3

23.5

23.7

54.3

46.8

10.4

15.6

21.5

30.7

49.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない

①インターンシップに参加して感じた効果

「2日間以上のインターンシップ」でも、「半日又は1日間のインターンシップ」と同様に、「業界・業種を理解すること

ができた」 「仕事の内容を具体的に知ることができた」について、「そう思う」「どちらかといえばそう思う」を合わせた回

答割合が9割以上と高くなっている。さらに「会社の雰囲気を理解することができた」も約9割と高い。

2021年度調査と比較すると、「専門分野における知識、スキルや能力が身についた」が低くなっている。また、悪い

影響として「部活動・サークル活動に支障が生じた」が1割以上高くなっている。

2日間以上のインターンシップ（n=1,933）

全体
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57.6

46.7

36.1

23.4

15.5

12.9

5.9

8.8

37.4

42.0

37.5

23.7

16.9

36.6

39.5

41.4

37.8

25.5

24.9

8.7

11.3

43.2

38.7

34.4

23.2

10.4

2.1

8.5

15.5

25.2

31.0

30.4

20.4

17.7

12.2

8.2

10.2

18.1

10.8

3.8

5.3

7.1

13.7

28.0

31.8

65.0

62.2

7.2

11.2

17.9

35.0

61.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない

そう思う+
どちらかといえばそう思う 計

今年度
調査
(n=
1,096)

2021年
度調査
(n=
2,625)

2020年
度調査
(n=
3,233)

良
い
影
響

業界・業種を
理解することができた 94.2 94.8 95.7 

仕事の内容を具体的に
知ることができた 86.2 81.7 81.7 

会社の雰囲気を
理解することができた 77.4 69.8 80.7 

自分の将来設計（キャリア
プラン）を考えるのに役だった 61.2 59.1 60.3 

日頃の学修への意欲が上がった 41.0 32.2 36.4 

専門分野における知識、
スキルや能力が身についた 37.8 36.5 33.2 

悪
い
影
響

学業に支障が生じた 14.6 11.4 16.1 

部活動・サークル活動に
支障が生じた 20.1 14.4 18.3 

そ
の
他

参加した企業から、その企業の
採用選考に関する詳細な情報を

聞くことができた
80.6 85.1 84.6 

インターンシップ参加者に対しての
企業説明会等（広報活動）

の案内があった
80.6 84.8 89.2 

インターンシップ参加者に対しての
採用試験・面接等（採用選考活動）

の案内があった
71.9 74.9 78.1 

採用選考の際のプロセスが
一部省略されるなど、

採用選考上の優遇が受けられた
46.9 53.4 60.5 

参加した企業から内々定を
受けることにつながった 27.3 33.9 36.8 

①インターンシップに参加して感じた効果

半日間または1日間のインターンシップ（n=1,096）

大学４年生
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72.8

62.9

55.2

34.4

19.8

19.2

8.8

14.5

39.3

44.4

44.4

36.9

27.1

22.8

28.2

31.4

39.4

27.3

30.1

13.8

21.4

37.3

32.0

24.3

19.3

11.8

2.6

6.7

9.3

18.7

28.3

26.3

22.1

19.1

12.7

7.9

9.7

12.9

10.6

1.7

2.3

4.2

7.5

24.6

24.3

55.2

45.0

10.7

15.7

21.6

31.0

50.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない

そう思う+
どちらかといえばそう思う 計

今年度
調査
(n=
1,374)

2021年
度調査
(n=
1,507)

2020年
度調査
(n=
2,017)

良
い
影
響

業界・業種を
理解することができた 95.7 96.3 96.2

仕事の内容を具体的に
知ることができた 91.1 92.3 93.3

会社の雰囲気を
理解することができた 86.5 88.5 93.5

自分の将来設計（キャリア
プラン）を考えるのに役だった 73.8 78.1 79.2

日頃の学修への意欲が上がった 47.1 49.2 52.3

専門分野における知識、
スキルや能力が身についた 49.4 54.8 55.3

悪
い
影
響

学業に支障が生じた 22.7 20.5 19.8

部活動・サークル活動に
支障が生じた 35.9 21.6 24.1

そ
の
他

参加した企業から、その企業の
採用選考に関する詳細な情報を

聞くことができた
76.6 79.3 78.0

インターンシップ参加者に対しての
企業説明会等（広報活動）

の案内があった
76.4 76.2 76.7

インターンシップ参加者に対しての
採用試験・面接等（採用選考活動）

の案内があった
68.7 68.2 69.1

採用選考の際のプロセスが
一部省略されるなど、

採用選考上の優遇が受けられた
56.1 55.2 58.5

参加した企業から内々定を
受けることにつながった 38.9 36.6 35.6

①インターンシップに参加して感じた効果

2日間以上のインターンシップ（n=1,374）

大学４年生
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58.8

48.3

45.9

27.6

10.2

10.4

7.0

4.9

44.3

45.4

38.8

23.6

19.8

35.5

39.3

37.0

43.5

29.8

23.9

16.8

9.8

37.8

34.5

30.6

21.9

13.1

2.6

5.5

10.0

19.6

32.9

31.5

24.5

19.2

11.5

8.4

11.5

17.2

11.4

3.0

6.9

7.0

9.3

27.1

34.2

51.7

66.1

6.4

11.8

19.1

37.3

55.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない

そう思う+
どちらかといえばそう思う 計

今年度
調査
(n=
264)

2021年
度調査
(n=
867)

2020年
度調査
(n=
853)

良
い
影
響

業界・業種を
理解することができた 94.3 93.2 94.0 

仕事の内容を具体的に
知ることができた 87.6 74.3 74.1 

会社の雰囲気を
理解することができた 82.9 73.0 77.9 

自分の将来設計（キャリア
プラン）を考えるのに役だった 71.1 57.1 62.4 

日頃の学修への意欲が上がった 40.0 30.1 38.7 

専門分野における知識、
スキルや能力が身についた 34.3 28.0 27.1 

悪
い
影
響

学業に支障が生じた 23.8 16.7 19.2 

部活動・サークル活動に
支障が生じた 14.7 7.9 8.6 

そ
の
他

参加した企業から、その企業の
採用選考に関する詳細な情報を

聞くことができた
82.1 83.8 84.6 

インターンシップ参加者に対しての
企業説明会等（広報活動）

の案内があった
79.8 83.8 86.3 

インターンシップ参加者に対しての
採用試験・面接等（採用選考活動）

の案内があった
69.5 72.2 74.5 

採用選考の際のプロセスが
一部省略されるなど、

採用選考上の優遇が受けられた
45.5 49.6 55.4 

参加した企業から内々定を
受けることにつながった 32.9 32.8 39.5 

①インターンシップに参加して感じた効果

半日間または1日間のインターンシップ（n=264）

大学院2年生
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74.7

66.2

67.2

43.3

26.7

23.8

9.2

9.7

44.2

44.1

43.0

36.6

30.0

23.1

26.5

25.1

35.3

30.8

28.6

18.5

14.4

36.0

28.7

24.9

21.1

15.0

1.3

5.6

5.0

15.6

25.3

27.5

23.0

19.6

11.4

11.9

11.2

13.0

9.6

0.9

1.7

2.7

5.9

17.3

20.1

49.3

56.3

8.5

15.3

20.9

29.3

45.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない

そう思う+
どちらかといえばそう思う 計

今年度
調査
(n=
659)

2021年
度調査
(n=
686)

2020年
度調査
(n=
791)

良
い
影
響

業界・業種を
理解することができた 97.8 97.6 96.6 

仕事の内容を具体的に
知ることができた 92.7 92.5 94.4 

会社の雰囲気を
理解することができた 92.3 90.2 95.6 

自分の将来設計（キャリア
プラン）を考えるのに役だった 78.6 79.7 84.7 

日頃の学修への意欲が上がった 57.5 51.6 61.6 

専門分野における知識、
スキルや能力が身についた 52.4 58.3 59.6 

悪
い
影
響

学業に支障が生じた 27.7 21.9 28.8 

部活動・サークル活動に
支障が生じた 24.1 10.7 13.6 

そ
の
他

参加した企業から、その企業の
採用選考に関する詳細な情報を

聞くことができた
80.2 82.3 81.2 

インターンシップ参加者に対しての
企業説明会等（広報活動）

の案内があった
72.9 76.6 75.8 

インターンシップ参加者に対しての
採用試験・面接等（採用選考活動）

の案内があった
67.9 67.9 70.9 

採用選考の際のプロセスが
一部省略されるなど、

採用選考上の優遇が受けられた
57.7 55.8 60.7 

参加した企業から内々定を
受けることにつながった 45.1 39.7 47.9 

①インターンシップに参加して感じた効果

2日間以上のインターンシップ（n=659）

大学院2年生
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良
い
影
響

業界・業種を理解することができた

仕事の内容を具体的に知ることができた

会社の雰囲気を理解することができた

自分の将来設計（キャリアプラン）を
考えるのに役だった

日頃の学修への意欲が上がった

専門分野における知識、スキルや能力が
身についた

悪
い
影
響

学業に支障が生じた

部活動・サークル活動に支障が生じた

そ
の
他

参加した企業から、その企業の採用選考に
関する詳細な情報を聞くことができた

インターンシップ参加者に
対しての企業説明会等

（広報活動）の案内があった

インターンシップ参加者に対しての
採用試験・面接等（採用選考活動）の

案内があった

採用選考の際のプロセスが
一部省略されるなど、

採用選考上の優遇が受けられた

参加した企業から内々定を
受けることにつながった

②インターンシップに参加して感じた効果の比較
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68.6

56.4

39.9

半日間または1日間のインターンシップ（n=1,423）

2日間以上のインターンシップ（n=1,933）

インターンシップに参加してどのような効果があったと感じたかについて、参加したインターンシップで最も長かった

日数別に「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」の合計値を比較した。「良い影響」「悪い影響」共に、「半日又は1日

間のインターンシップ」に比べ「2日以上のインターンシップ」の方が「そう思う」「どちらかといえばそう思う」の回答割合

が高くなっている。

全体

※1：「半日間又は1日間のインターンシップ」についての集計対象者は、参加したインターンシップのうち最長が「1日間」に該当する者で
ある。「2日間以上のインターンシップ」についての集計対象者は、参加したインターンシップのうち最長が「2日間」以上に該当する者で
ある。
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考えるのに役だった
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専門分野における知識、スキルや
能力が身についた

悪
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学業に支障が生じた

部活動・サークル活動に
支障が生じた

そ
の
他

参加した企業から、その企業の
採用選考に関する詳細な情報を

聞くことができた

インターンシップ参加者に
対しての企業説明会等

（広報活動）の案内があった

インターンシップ参加者に
対しての採用試験・面接等

（採用選考活動）の案内があった

採用選考の際のプロセスが
一部省略されるなど、

採用選考上の優遇が受けられた

参加した企業から内々定を
受けることにつながった
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②インターンシップに参加して感じた効果の比較
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※1：業界や企業に関する分析について「特段行わなかった」と回答した者は、集計の対象外とした。また、2019年度までの調査では卒
業・修了前年度の「9月以前」を最初の選択肢項目としていたが、2020年度調査以降では「6月以前」を最初の選択肢項目として設定し
て調査をした。ただし、過年度調査との比較を行う上では、「6月以前」「7月」「8月」「9月」との回答を「9月以前」として再集計を
している（以下、就職活動の時期に関する調査項目について同様）。

①業界や企業に関する分析を開始した時期

いつ頃から業界や企業に関する分析を開始したかについて、「2020年9月以前」の回答割合が約5割で最も高く、次

いで「2021年2月」、「2021年3月」の割合が約1割と高くなっている※1。

過年度調査と比較すると、卒業・修了前年度の「9月以前」の回答割合が高まり、「10月」以降が減少するなど、全体

的に時期が早まっており、より早期に業界や企業の分析を行う傾向がみられる。
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10月 11月 12月 1月 2月 3月 4月 5月 6月 7月 8月

卒業・修了前年度 卒業・修了年度

2018年度調査・全体：累積割合(n=8,049)

2019年度調査・全体：累積割合(n=5,586)

2020年度調査・全体：累積割合(n=5,571)

2021年度調査・全体：累積割合(n=5,101)

今年度 調査・全体：累積割合(n=4,261)
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卒業・修了前年度 卒業・修了年度
2018年度調査・大学4年生：月別回答割合(n=6,202)

2019年度調査・大学4年生：月別回答割合(n=4,037)

2020年度調査・大学4年生：月別回答割合(n=4,288)

2021年度調査・大学4年生：月別回答割合(n=3,782)

今年度調査・大学4年生：月別回答割合(n=3,162)
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2018年度調査・大学4年生：累積割合(n=6,202)

2019年度調査・大学4年生：累積割合(n=4,037)

2020年度調査・大学4年生：累積割合(n=4,288)

2021年度調査・大学4年生：累積割合(n=3,782)

今年度調査・大学4年生：累積割合(n=3,162)
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卒業・修了前年度 卒業・修了年度
2018年度調査・大学院2年生：月別回答割合(n=1,837)

2019年度調査・大学院2年生：月別回答割合(n=1,513)

2020年度調査・大学院2年生：月別回答割合(n=1,290)

2021年度調査・大学院2年生：月別回答割合(n=1,300)

今年度調査・大学院2年生：月別回答割合(n=1,103)
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2018年度調査・大学院2年生：累積割合(n=1,837)

2019年度調査・大学院2年生：累積割合(n=1,513)

2020年度調査・大学院2年生：累積割合(n=1,290)

2021年度調査・大学院2年生：累積割合(n=1,300)

今年度調査・大学院2年生：累積割合(n=1,103)

月別回答割合 累計割合

月別回答割合 累計割合

月別回答割合 累計割合

大学４年生

大学院2年生

全体
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卒業・修了前年度 卒業・修了年度
2018年度調査・全体：月別回答割合(n=8,049)

2019年度調査・全体：月別回答割合(n=5,586)

2020年度調査・全体：月別回答割合(n=5,571)

2021年度調査・全体：月別回答割合(n=5,101)

今年度調査・全体：月別回答割合(n=4,261)

（１） 業界分析開始時期
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6月
以前

7月 8月 9月 10月 11月 12月 1月 2月 3月 4月 5月 6月 7月 8月

月別回答割合 29.6 12.3 6.6 4.5 7.9 4.2 6.7 6.3 8.7 8.4 2.4 0.9 1.0 0.3 0.0

累積割合 29.6 41.9 48.6 53.1 61.0 65.2 72.0 78.3 86.9 95.4 97.8 98.7 99.7 100.0 100.0 

大学４年生

大学院2年生

①業界や企業に関する分析を開始した時期

【今年度調査・詳細データ】

6月
以前

7月 8月 9月 10月 11月 12月 1月 2月 3月 4月 5月 6月 7月 8月

月別回答割合 28.4 12.3 6.6 4.6 8.0 4.2 6.8 6.4 9.1 8.8 2.4 1.0 1.1 0.3 0.0

累積割合 28.4 40.7 47.3 51.9 59.9 64.1 70.9 77.3 86.4 95.2 97.6 98.6 99.7 100.0 100.0

6月
以前

7月 8月 9月 10月 11月 12月 1月 2月 3月 4月 5月 6月 7月 8月

月別回答割合 38.9 12.1 7.0 4.5 7.0 4.4 6.4 5.2 5.5 6.0 1.9 0.1 0.4 0.3 0.2

累積割合 38.9 51.0 58.0 62.5 69.5 74.0 80.4 85.6 91.1 97.1 99.0 99.1 99.5 99.8 100.0

全体

※全て％
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※1： 企業説明会やセミナー等に「特段参加しなかった」と回答した者は、集計の対象外とした。
※2：「参加のピーク」および「最後に参加した時期」について、今年度調査では「2022年9月以降（予定）」を選択肢として設けてい
るが、グラフ中では「卒業・修了年度9月」の値として示している（以下、就職活動の時期に関する調査項目について同様）。
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10月 11月 12月 1月 2月 3月 4月 5月 6月 7月 8月 9月

卒業・修了前年度 卒業・修了年度
2018年度調査・全体・最初に参加した企業説明会等：月別回答割合(n=8,155)

2019年度調査・全体・最初に参加した企業説明会等：月別回答割合(n=5,598)

2020年度調査・全体・最初に参加した企業説明会等：月別回答割合(n=5,440)

2021年度調査・全体・最初に参加した企業説明会等：月別回答割合(n=5,114)

今年度調査・全体・最初に参加した企業説明会等：月別回答割合(n=4,333)

全体

①企業説明会やセミナー等の参加時期

企業説明会やセミナー等について、「最初に参加した時期」は、広報活動開始時期前である「2021年9月以前」の回

答割合が約6割と最も高くなっている※1。「参加のピーク」については、約3割が「2022年3月」と回答しており最も割合

が高い※2。「最後に参加した時期」については、「2022年3月」の回答割合が約2割と最も高く、「2022年4月」「2022年5

月」と続く。

過年度調査と比較すると、「最初」「ピーク」「最後」共に、時期が早まっている。
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卒業・修了前年度 卒業・修了年度
2018年度調査・全体・最初に参加した企業説明会等：累積割合(n=8,155)

2019年度調査・全体・最初に参加した企業説明会等：累積割合(n=5,598)

2020年度調査・全体・最初に参加した企業説明会等：累積割合(n=5,440)

2021年度調査・全体・最初に参加した企業説明会等：累積割合(n=5,114)

今年度調査・全体・最初に参加した企業説明会等：累積割合(n=4,333)
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卒業・修了前年度 卒業・修了年度
2018年度調査・全体・最後に参加した企業説明会等：月別回答割合(n=8,155)

2019年度調査・全体・最後に参加した企業説明会等：月別回答割合(n=5,598)

2020年度調査・全体・最後に参加した企業説明会等：月別回答割合(n=5,440)

2021年度調査・全体・最後に参加した企業説明会等：月別回答割合(n=5,114)

今年度調査・全体・最後に参加した企業説明会等：月別回答割合(n=4,333)
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2019年度調査・全体・最後に参加した企業説明会等：累積割合(n=5,598)

2020年度調査・全体・最後に参加した企業説明会等：累積割合(n=5,440)

2021年度調査・全体・最後に参加した企業説明会等：累積割合(n=5,114)

今年度調査・全体・最後に参加した企業説明会等：累積割合(n=4,333)

（２） 企業説明会やセミナー等の参加状況

月別回答割合 累計割合
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2019年度調査・全体・企業説明会等への参加のピーク：月別回答割合(n=5,598)

2020年度調査・全体・企業説明会等への参加のピーク：月別回答割合(n=5,440)

2021年度調査・全体・企業説明会等への参加のピーク：月別回答割合(n=5,114)

今年度調査・全体・企業説明会等への参加のピーク：月別回答割合(n=4,333)

0%

20%

40%

60%

80%

100%

9月

以前

10月 11月 12月 1月 2月 3月 4月 5月 6月 7月 8月 9月

卒業・修了前年度 卒業・修了年度
2018年度調査・全体・企業説明会等への参加のピーク：累積割合(n=8,155)

2019年度調査・全体・企業説明会等への参加のピーク：累積割合(n=5,598)

2020年度調査・全体・企業説明会等への参加のピーク：累積割合(n=5,440)

2021年度調査・全体・企業説明会等への参加のピーク：累積割合(n=5,114)

今年度調査・全体・企業説明会等への参加のピーク：累積割合(n=4,333)
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卒業・修了前年度 卒業・修了年度
2018年度調査・大学4年生・最初に参加した企業説明会等：月別回答割合(n=6,305)

2019年度調査・大学4年生・最初に参加した企業説明会等：月別回答割合(n=4,051)

2020年度調査・大学4年生・最初に参加した企業説明会等：月別回答割合(n=4,215)

2021年度調査・大学4年生・最初に参加した企業説明会等：月別回答割合(n=3,791)

今年度調査・大学4年生・最初に参加した企業説明会等：月別回答割合(n=3,220)

①企業説明会やセミナー等の参加時期
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2021年度調査・大学4年生・最初に参加した企業説明会等：累積割合(n=3,791)

今年度調査・大学4年生・最初に参加した企業説明会等：累積割合(n=3,220)
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今年度調査・大学4年生・企業説明会等への参加のピーク：月別回答割合(n=3,220)
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①企業説明会やセミナー等の参加時期
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【今年度調査・詳細データ】

①企業説明会やセミナー等の参加時期

全体

大学４年生

大学院2年生

最初の参加
6月
以前

7月 8月 9月 10月 11月 12月 1月 2月 3月 4月 5月 6月 7月 8月
9月以降
(予定)

月別回答割合 37.6 13.6 8.9 3.9 5.6 3.3 3.9 4.4 6.9 8.6 1.6 0.8 0.5 0.5 0.1 0.0

累積割合 37.6 51.2 60.1 64.0 69.6 72.8 76.7 81.1 88.0 96.6 98.2 98.9 99.5 99.9 100.0 100.0 

参加のピーク
6月
以前

7月 8月 9月 10月 11月 12月 1月 2月 3月 4月 5月 6月 7月 8月
9月以降
(予定)

月別回答割合 3.1 4.5 8.8 4.2 4.4 3.6 5.1 5.7 13.0 31.2 7.5 4.1 3.1 1.1 0.3 0.4

累積割合 3.1 7.6 16.3 20.5 25.0 28.6 33.7 39.4 52.4 83.6 91.1 95.2 98.3 99.3 99.6 100.0 

最後の参加
6月
以前

7月 8月 9月 10月 11月 12月 1月 2月 3月 4月 5月 6月 7月 8月
9月以降
(予定)

月別回答割合 0.8 0.9 0.8 0.6 1.5 1.4 3.8 3.4 9.2 20.7 16.8 13.9 12.1 9.3 1.8 2.7

累積割合 0.8 1.7 2.6 3.2 4.8 6.2 10.0 13.4 22.6 43.4 60.2 74.1 86.2 95.5 97.3 100.0

最初の参加
6月
以前

7月 8月 9月 10月 11月 12月 1月 2月 3月 4月 5月 6月 7月 8月
9月以降
(予定)

月別回答割合 37.7 13.7 8.5 3.7 5.5 3.3 3.8 4.4 7.1 8.8 1.7 0.8 0.5 0.5 0.1 0.0

累積割合 37.7 51.3 59.8 63.5 69.0 72.3 76.1 80.5 87.6 96.4 98.1 98.9 99.4 99.9 100.0 100.0

参加のピーク
6月
以前

7月 8月 9月 10月 11月 12月 1月 2月 3月 4月 5月 6月 7月 8月
9月以降
(予定)

月別回答割合 2.9 4.4 8.7 4.0 4.2 3.4 4.7 5.5 12.9 32.3 7.5 4.4 3.2 1.2 0.3 0.4

累積割合 2.9 7.4 16.1 20.1 24.3 27.7 32.4 37.9 50.8 83.0 90.6 95.0 98.2 99.3 99.6 100.0 

最後の参加
6月
以前

7月 8月 9月 10月 11月 12月 1月 2月 3月 4月 5月 6月 7月 8月
9月以降
(予定)

月別回答割合 0.8 0.9 0.8 0.6 1.5 1.3 3.4 2.8 8.5 20.5 16.9 14.4 12.6 10.1 1.9 2.8

累積割合 0.8 1.8 2.5 3.1 4.7 6 9.4 12.2 20.8 41.3 58.2 72.5 85.1 95.2 97.2 100

最初の参加
6月
以前

7月 8月 9月 10月 11月 12月 1月 2月 3月 4月 5月 6月 7月 8月
9月以降
(予定)

月別回答割合 37.5 13.0 11.8 5.2 6.3 2.9 4.5 4.1 5.2 7.4 0.9 0.4 0.2 0.5 0.0 0.0

累積割合 37.5 50.5 62.3 67.5 73.8 76.7 81.3 85.4 90.6 98.0 98.9 99.3 99.5 100.0 100.0 100.0

参加のピーク
6月
以前

7月 8月 9月 10月 11月 12月 1月 2月 3月 4月 5月 6月 7月 8月
9月以降
(予定)

月別回答割合 4.5 4.8 8.9 6 6 5.1 8 7.8 14.1 23 6.9 1.7 2.3 0.3 0.3 0.3

累積割合 4.5 9.3 18.2 24.2 30.2 35.2 43.3 51 65.1 88.2 95 96.8 99.1 99.4 99.7 100

最後の参加
6月
以前

7月 8月 9月 10月 11月 12月 1月 2月 3月 4月 5月 6月 7月 8月
9月以降
(予定)

月別回答割合 0.9 0.8 1.4 1.1 1.5 2.2 6.3 8 14.7 22.6 15.9 10.8 8.5 3.2 0.8 1.5

累積割合 0.9 1.7 3 4.1 5.6 7.9 14.1 22.1 36.8 59.4 75.3 86.1 94.6 97.8 98.5 100

※全て％
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②企業説明会やセミナー等に参加した回数

企業説明会やセミナー等に参加した回数について、「10～19社」とした者の割合が約3割、「1～9社」「20～29社」と

した者の割合がそれぞれ約2割となっている。なお、30社以上の企業説明会やセミナー等に参加した者が約4割、50

社以上の者は約1割となっている。

2021年度調査と比較すると、30社以上、50社以上共に低くなっている。
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※1： 企業説明会やセミナー等に「特段参加しなかった」と回答した者は、集計の対象外とした。
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卒業・修了前年度 卒業・修了年度
2018年度調査・全体・最初にエントリーシートを提出した時期：月別回答割合(n=8,128)

2019年度調査・全体・最初にエントリーシートを提出した時期：月別回答割合(n=5,545)

2020年度調査・全体・最初にエントリーシートを提出した時期：月別回答割合(n=5,550)

2021年度調査・全体・最初にエントリーシートを提出した時期：月別回答割合(n=5,096)

今年度調査・全体・最初にエントリーシートを提出した時期：月別回答割合(n=4,313)

全体

①エントリーシートの提出時期

エントリーシートの提出時期について、「最初に提出した時期」は、「2021年9月以前」の回答割合が約3割と「2022年

3月」をわずかに上回り最も高くなっている。「提出のピーク」は「2022年3月」の回答割合が約4割と最も高く、「最後に

提出した時期」については、「2022年4月」の回答割合が約2割と最も高い。

過年度調査と比較すると、「最初」は今年度調査で初めて卒業・修了前年度の9月の回答割合が最も高くなった。

「ピーク」「最後」に関しても、卒業・修了前年度の3月までの段階の割合が高まり、早期化の傾向がみられる。
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2018年度調査・全体・最初にエントリーシートを提出した時期：累積割合(n=8,128)

2019年度調査・全体・最初にエントリーシートを提出した時期：累積割合(n=5,545)

2020年度調査・全体・最初にエントリーシートを提出した時期：累積割合(n=5,550)

2021年度調査・全体・最初にエントリーシートを提出した時期：累積割合(n=5,096)

今年度調査・全体・最初にエントリーシートを提出した時期：累積割合(n=4,313)
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2018年度調査・全体・最後にエントリーシートを提出した時期：月別回答割合(n=8,128)

2019年度調査・全体・最後にエントリーシートを提出した時期：月別回答割合(n=5,545)

2020年度調査・全体・最後にエントリーシートを提出した時期：月別回答割合(n=5,550)

2021年度調査・全体・最後にエントリーシートを提出した時期：月別回答割合(n=5,096)

今年度調査・全体・最後にエントリーシートを提出した時期：月別回答割合(n=4,313)
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卒業・修了前年度 卒業・修了年度
2018年度調査・全体・最後にエントリーシートを提出した時期：累積割合(n=8,128)

2019年度調査・全体・最後にエントリーシートを提出した時期：累積割合(n=5,545)

2020年度調査・全体・最後にエントリーシートを提出した時期：累積割合(n=5,550)

2021年度調査・全体・最後にエントリーシートを提出した時期：累積割合(n=5,096)

今年度調査・全体・最後にエントリーシートを提出した時期：累積割合(n=4,313)

（３） エントリーシートの提出状況

月別回答割合 累計割合

月別回答割合 累計割合

月別回答割合 累計割合
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卒業・修了前年度 卒業・修了年度
2018年度調査・全体・エントリーシートの提出のピーク：累積割合(n=8,128)

2019年度調査・全体・エントリーシートの提出のピーク：累積割合(n=5,545)

2020年度調査・全体・エントリーシートの提出のピーク：累積割合(n=5,550)

2021年度調査・全体・エントリーシートの提出のピーク：累積割合(n=5,096)

今年度調査・全体・エントリーシートの提出のピーク：累積割合(n=4,313)
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2018年度調査・全体・エントリーシートの提出のピーク：月別回答割合(n=8,128)

2019年度調査・全体・エントリーシートの提出のピーク：月別回答割合(n=5,545)

2020年度調査・全体・エントリーシートの提出のピーク：月別回答割合(n=5,550)

2021年度調査・全体・エントリーシートの提出のピーク：月別回答割合(n=5,096)

今年度調査・全体・エントリーシートの提出のピーク：月別回答割合(n=4,313)

※1： エントリーシートの提出を「特段行わなかった」と回答した者は、集計の対象外とした。
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大学院2年生
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【今年度調査・詳細データ】

①エントリーシートの提出時期

全体

大学４年生

大学院2年生

最初の提出
6月
以前

7月 8月 9月 10月 11月 12月 1月 2月 3月 4月 5月 6月 7月 8月
9月以降
(予定)

月別回答割合 14.4 7.6 2.4 2.0 4.7 4.1 7.3 9.0 12.1 24.2 6.8 2.8 1.5 0.8 0.2 0.0

累積割合 14.4 22.1 24.5 26.5 31.2 35.3 42.6 51.6 63.7 87.9 94.7 97.4 99.0 99.8 100.0 100.0

提出のピーク
6月
以前

7月 8月 9月 10月 11月 12月 1月 2月 3月 4月 5月 6月 7月 8月
9月以降
(予定)

月別回答割合 1.9 2.2 1.3 0.5 1.7 1.5 2.3 4.0 7.4 44.3 16.4 8.4 4.4 2.7 0.4 0.6

累積割合 1.9 4.1 5.4 5.9 7.6 9.1 11.4 15.4 22.8 67.1 83.5 91.8 96.3 99.0 99.4 100.0 

最後の提出
6月
以前

7月 8月 9月 10月 11月 12月 1月 2月 3月 4月 5月 6月 7月 8月
9月以降
(予定)

月別回答割合 0.6 0.3 0.4 0.5 0.8 0.9 1.5 2.4 3.8 16.0 22.4 19.7 14.5 10.4 2.2 3.5

累積割合 0.6 0.9 1.2 1.7 2.6 3.5 5.0 7.4 11.2 27.2 49.7 69.4 83.9 94.3 96.5 100.0

最初の提出
6月
以前

7月 8月 9月 10月 11月 12月 1月 2月 3月 4月 5月 6月 7月 8月
9月以降
(予定)

月別回答割合 14.3 7.9 2.5 2.1 4.5 4 6.8 8.3 12 24.7 7.2 3 1.6 0.8 0.2 0

累積割合 14.3 22.2 24.8 26.8 31.4 35.4 42.2 50.5 62.5 87.2 94.4 97.4 99 99.8 100 100

提出のピーク
6月
以前

7月 8月 9月 10月 11月 12月 1月 2月 3月 4月 5月 6月 7月 8月
9月以降
(予定)

月別回答割合 1.8 2.1 1.3 0.5 1.6 1.4 1.9 3.4 6.9 44.4 17.1 9 4.6 3 0.4 0.7

累積割合 1.8 3.9 5.2 5.7 7.3 8.7 10.6 14 20.9 65.3 82.4 91.4 95.9 99 99.3 100

最後の提出
6月
以前

7月 8月 9月 10月 11月 12月 1月 2月 3月 4月 5月 6月 7月 8月
9月以降
(予定)

月別回答割合 0.6 0.3 0.4 0.5 0.8 0.8 1.3 2.0 3.0 14.8 22.5 20.3 15.4 11.2 2.5 3.6

累積割合 0.6 0.9 1.3 1.7 2.6 3.3 4.6 6.6 9.7 24.5 47.0 67.3 82.7 93.9 96.4 100.0

最初の提出
6月
以前

7月 8月 9月 10月 11月 12月 1月 2月 3月 4月 5月 6月 7月 8月
9月以降
(予定)

月別回答割合 15.0 5.5 1.9 1.8 5.7 4.4 11.1 14.0 13.3 20.1 3.8 1.3 1.0 0.9 0.3 0.0

累積割合 15.0 20.6 22.4 24.2 29.9 34.3 45.4 59.4 72.7 92.8 96.6 97.8 98.9 99.7 100.0 100.0

提出のピーク
6月
以前

7月 8月 9月 10月 11月 12月 1月 2月 3月 4月 5月 6月 7月 8月
9月以降
(予定)

月別回答割合 2.9 2.8 1.2 0.8 2.2 2.4 4.7 8.5 11.3 43.6 11 3.8 3.6 0.8 0.3 0.3

累積割合 2.9 5.7 6.9 7.7 9.9 12.2 16.9 25.4 36.7 80.2 91.2 95 98.6 99.4 99.7 100

最後の提出
6月
以前

7月 8月 9月 10月 11月 12月 1月 2月 3月 4月 5月 6月 7月 8月
9月以降
(予定)

月別回答割合 0.4 0.5 0.3 0.6 0.8 1.6 3.2 5.7 9.4 25.2 21.7 15.5 7.9 4.7 0.4 2.1

累積割合 0.4 0.9 1.2 1.8 2.6 4.2 7.4 13.1 22.5 47.7 69.4 84.9 92.8 97.5 97.9 100.0

※全て％

58



27.4

24.7

28.1

25.0

25.1

25.8

26.4 

25.8 

25.4 

9.5 

12.5 

11.5 

7.0 

6.7 

5.1 

4.7 

5.2 

4.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2020年度調査・

大学院2年生(n=1,300)

2021年度調査・

大学院2年生(n=1,328)

今年度調査・

大学院2年生(n=1,136)

1～4社 5～9社 10～19社 20～29社 30～39社 40社以上

17.1

15.9

15.1

18.7

16.8

18.7

25.5 

26.3 

28.8 

18.2 

19.3 

17.8 

10.9 

11.3 

10.1 

9.5 

10.5 

9.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2020年度調査・

大学4年生(n=4,265)

2021年度調査・

大学4年生(n=3,767)

今年度調査・

大学4年生(n=3,193)

1～4社 5～9社 10～19社 20～29社 30～39社 40社以上

18.3

16.9

16.7

19.4

17.7

19.5

25.6 

26.2 

28.4 

17.2 

18.5 

17.1 

10.5 

10.8 

9.5 

9.0 

9.9 

8.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2020年度調査・全体

(n=5,550)

2021年度調査・全体

(n=5,096)

今年度調査・全体

(n=4,313)

1～4社 5～9社 10～19社 20～29社 30～39社 40社以上

30社
以上

11.7 

11.9

9.2

30社
以上

20.5 

21.8

19.5

30社
以上

19.4 

20.7

18.3

全体

大学院2年生

大学４年生

②エントリーシートの提出数

何社にエントリーシートを提出したかについて、「10～19社」であった者の割合が約3割で最も高くなっている 。

なお、30社以上にエントリーシートを提出した者が約2割となっている。

2021年度調査と比較すると、「30社以上」の回答割合がやや低くなっている。
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※1： エントリーシートの提出を「特段行わなかった」と回答した者は、集計の対象外とした。



※1：公務員や教職員志望者に関しては、調査実施時点で採用の面接等が行われていないと想定されたことから、ここでは集計の対象外
とした。また、その上で、採用面接について「特段受けなかった」と回答した者は集計の対象外とした。
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全体

①採用面接の参加時期

採用面接の時期について、「最初に受けた採用面接の時期」は、広報活動開始時期である「2022年3月」の回答割

合が約2割で最も高くなっている※1。「採用面接のピーク」は「2022年4月」が約3割と最も高く、採用・選考活動開始時

期である6月より前にきている。「最後に受けた採用面接の時期」については、採用・選考活動開始時期である「2022

年6月」の回答割合が約3割と最も高くなっている。

過年度調査と比較すると、「最初」は卒業・修了前年度9月以前の時点から早期化の傾向がみられる。「ピーク」「最

後」については、卒業・修了前年度1月あたりから、早期化の傾向がみられる。
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2021年度調査・全体・採用面接のピーク：月別回答割合(n=4,384)

今年度調査・全体・採用面接のピーク：月別回答割合(n=3,694)
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2018年度調査・全体・採用面接のピーク：累積割合(n=7,389)

2019年度調査・全体・採用面接のピーク：累積割合(n=4,976)

2020年度調査・全体・採用面接のピーク：累積割合(n=4,902)

2021年度調査・全体・採用面接のピーク：累積割合(n=4,384)

今年度調査・全体・採用面接のピーク：累積割合(n=3,694)
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2018年度調査・全体・最後に受けた採用面接の時期：月別回答割合(n=7,389)

2019年度調査・全体・最後に受けた採用面接の時期：月別回答割合(n=4,976)

2020年度調査・全体・最後に受けた採用面接の時期：月別回答割合(n=4,902)

2021年度調査・全体・最後に受けた採用面接の時期：月別回答割合(n=4,384)

今年度調査・全体・最後に受けた採用面接の時期：月別回答割合(n=3,694)
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2019年度調査・全体・最後に受けた採用面接の時期：累積割合(n=4,976)

2020年度調査・全体・最後に受けた採用面接の時期：累積割合(n=4,902)

2021年度調査・全体・最後に受けた採用面接の時期：累積割合(n=4,384)

今年度調査・全体・最後に受けた採用面接の時期：累積割合(n=3,694)

（４） 採用面接の参加状況

月別回答割合 累計割合

月別回答割合 累計割合

月別回答割合 累計割合

最初に採用面接を受けた時期

採用面接のピーク

最後に採用面接を受けた時期

60

※公務員・教職員
志望者除く

※公務員・教職員
志望者除く

※公務員・教職員
志望者除く


